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Nejlepší sportovci a oddíly po osmatřicáté oceněni
Deset nejlepších sportovců a jeden kolektiv uplynulého roku získali v pondělí 27. ledna ocenění za úspěchy a výsledky, které 
sklidili v roce 2013. Na fotografii jsou kromě oceněných sportovců z regionu i starostové z okolních měst, z nichž ocenění 
pocházejí. Anketu letos poprvé pořádalo Regionální sdružení české unie sportu. 

Nejlepší sportovci z regionu pro rok 2013 byli oceněni v pondělí 27. ledna. Na fotografii deset jednotlivců, někteří v zastoupení rodinných 
příslušníků, jeden nejúspěšnější kolektiv a starostové z okolních měst, odkud ocenění pocházejí.   Foto: lc

Město Bruntál pořádá ples. 
Chcete přispět do tomboly?

V sobotu 15. února bude hrát 
k tanci i poslechu ve velkém 
sále  Společenského domu ta-
neční skupina Impuls, která 
získala cenu čtenářů Morav-

skoslezského Deníku jako 
nejlepší taneční skupina kraje,  
o patro níž najdou tanečníci na 
malém sále diskotéku. 

Nový chodník k průmyslové zóně:
více bezpečí pro chodce i cyklisty
Spojení s podnikem OSRAM a dalšími zaměstnavateli v prů-
myslové lokalitě Zahradní se stane bezpečnějším. Pěší i cyk-
listé dostanou vlastní komunikaci oddělenou od frekvento-
vané silnice, kterou využívají řidiči osobních aut i kamionů.

Pro chodce i cyklisty se 
cesta do zaměstnání či zpět 
stává mnohdy nebezpečnou, 
a to především za zhorše-
né viditelnosti. Právě ohled 
na bezpečnost má zásadní 
vliv na zvolené řešení. Nová 
smíšená asfaltová komunika-
ce o šířce dvou metrů bude 
obousměrná, povede od uli-
ce Skrbovické za areálem 
Správy silnic MSK, garáže-
mi v  lokalitě Zahradní, dále 
pak souběžně s  vozovkou 
pro automobily a napojí se  
u parkoviště OSRAMu.  

Nebude se tedy jednat jen  
o rozšíření pruhu stávající sil-
nice, ale v celé délce o výstav-
bu nové, oddělené komunika-
ce. Současně se podařilo najít 
vhodné majetkoprávní a pro-
jekční řešení, které umožňuje 
zachovat stromořadí lemující 
cestu k podniku OSRAM. 
Celkově bude muset cyklos-
tezce ustoupit pouze pět stro-
mů, za které bude vysazena 
odpovídající náhrada. 

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 14

Pozvánka na zasedání zastupitelstva města
První letošní zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční 
v úterý 11. února 2014 od 13 hodin. Na programu zasedání budou 
mimo jiné kalkulace cen vodného a stočného pro rok 2014 nebo 
materiály týkající se nevyužívané část areálu bruntálské nemocnice.

Neobvyklý nález a autentické svědectví o studentech původní-
ho chlapeckého semináře vydala  bruntálská kulturní památka 
Petrin, která právě prochází celkovou rekonstrukcí.

Nesmazatelný doklad o svém 
pobytu v semináři zanechala 
řada chlapců, kteří se podepsa-

li na plechovou římsu překrý-
vající jeden z ozdobných prvků 
fasády.  

Petrin vydává svědectví starých časů  
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Den zimy v SVČ Bruntál – odlévání stop v sádře a výroba krmítek pro ptáčky
Odpoledne plné zábavy a poučení se konalo v sobotu 25. ledna v budově SVČ Bruntál, p. o., Pod Lipami. Den zimy, jak tvořivou 
akci nazvali pořadatelé, se tematicky vztahoval k zimnímu období a k tomu, jak takové počasí působí na zvířata a co se s nimi 
v zimě děje. 

Den zimy a jeho původní 
podobu však paradoxně pře-
kazil příliš velký mráz. „Měli 
jsme pro děti venku připrave-
nou stezku, podívaly by se, jaké 
stopy dělají jednotlivá zvířata 
ve sněhu, rovnou by se do-
zvěděly i něco o jejich krmení  
a možnostech, jak zvířátkům 
v zimě přilepšit, ale vzhledem 
k tomu, že byl venku opravdu 
silný mráz, jsme raději s ohle-
dem na zdraví našich malých 
návštěvníků akci přesunuli do 

budovy. O žádné z připrave-
ných stanovišť tak sice nepřišli, 
ale venku by to přeci jen mělo 
jiný náboj,“ zalitovala ředitelka 
SVĆ Bruntál Mgr. Jana Fran-
ková. I tak se v budově středis-
ka vystřídalo několik desítek 
dětí. Spolu s lektory vyrobily 
krmení pro ptáčky, vytvořily si 
sádrové odlitky zvířecích stop. 
Součástí programu byla i pro-
hlídka Stanice přírodovědců. 	
			   (lc)

Výtvarná výpověď zátorských dětí v Bruntále
První letošní novou výstavu hostí Galerie v kapli v Jesenické ulici, poslední lednový čtvrtek se zde konala vernisáž obrazů dětí ze Zátora.

Svá díla vystavili jednak žáci 
ze zdejší pobočky ZUŠ Kr-
nov, vystavují také děti přímo 
ze Základní a Mateřské školy 
Zátor. K vidění jsou jednak 
obrázky kreslené různými 
technikami, koláže a také 

keramické výtvory mladých 
umělců a dokonce i několik 
neotřelých a nápaditých oděv-
ních návrhů i s doplňky. Vý-
stava je přístupná do března. 
Kompletní výstavní program 
Galerie v kapli viz str. 9.      (lc)

Hudební vystoupení doplnilo vernisáž děl dětí ze Zátora.

Výroba krmítek pro ptáčky zaujala spolehlivě všechny děti. Foto: lc

Foto: lc

Pohádky pro děti v divadle
sobota 15. února 15 hodin divadlo
Rákosníček a jeho rybník
Roztomilý zelený skřítek Rákosníček srší nápady a zažívá dobro-
družství nejen u rybníka Brčálníku. Vyražte s námi do jeho světa, 
plného hravosti, humoru a písniček. Hraje Divadlo Scéna Zlín. 
Délka představení je 60 min. Vstupné 50 Kč. 

sobota 1. března v 15 hodin

Maxipes Fík 
Velepsina s malou Ájou 
Povídání o hrdinském rekovi Fíkovi, který zmoudřel, sbíral vav-
říny na závodišti a seděl za volantem auta.  Za lesem je domeček 
/ co to ten zajíc zase vyvádí? / a v domečku holčička a maxi-
pes. Divadlo Petra Bezruče Ostrava. Délka představení 55 min. 
Vstupné 50 Kč. 
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Římsa, která je běžně přístup-
ná z okna ve čtvrtém podlaží 
směrem k Uhlířskému vrchu, 
překonala dlouhá desetiletí  
v původní, nezměněné podobě. 

Na různě pojatých podpi-
sech, u některých typických 
pro svou dobu, si můžeme 
přečíst nejen samotná jména 
studentů, ale u některých také 
letopočet zápisu i místo půvo-
du studenta. Dozvíme se tak 
například, že zde kdysi studo-
val Jiří Otava z Hatě (tehdejší 
okres Hlučín). Nebo v roce 
1935 jistý Adolf Blažek či Her-
bert Richter. V následujícím 
roce se podepsal student Pez-
sker, který připojil i den pod-
pisu – 8. listopadu 1936.  

Z posledních předválečných 
žáků se v roce 1938 podepsal 
Josef Mladek, tím ale řím-

sa studenty lákat nepřestala. 
Podepisování se na tento kus 
plechu se zřejmě stalo tradicí 
napříč ročníky. Jsou zde pode-
psáni studenti z předválečných 
let a stejně tak chlapci, kteří bu-
dovu navštěvovali ještě na konci 
čtyřicátých let minulého století. 

Římsa v rámci rekonstrukce 
nepodlehne likvidaci a zůsta-
ne na svém místě, možná bude 
překryta krycím plechem, aby 
se opravě fasády učinilo za-
dost. Každopádně však zůstane 
zachována pro další generace. 

Z historie Petrina
Historie Petrina sahá do 

druhého desetiletí 20. století.  
V roce 1918 byl zrušen kněž-
ský seminář v Kroměříži, jehož 
žáci byli přestěhováni do Brun-
tálu, kde dočasně docházeli do 
zdejšího gymnázia. Mezi tím 
padlo prostřednictvím výnosu 
olomouckého arcibiskupa roz-

hodnutí vybudovat chlapecký 
seminář nový, v Bruntále. Jeho 
budova byla slavnostně ote-
vřena v roce 1926. 

Svému účelu však neslouži-
la dlouho. Krátce po obsazení 
pohraničí v roce 1938 si bu-
dovu zabral wehrmacht, který 
zde zřídil nejen vojenské veli-
telství, ale také správní protek-
torátní centrálu. V roce 1946 
bylo v objektu zřízeno Gymna-
ziální učiliště bratří Nejsvětější 
Svátosti pod patronací kongre-
gace pojmenované „petrini“ či 
„petríni“ dle českobudějovic-
kého kněze Václava Petra. Tak 
vznikl zažitý název budovy. 

Po zrušení mužských řádů 
a přesunech v rámci takzvané 
Lánské akce na počátku 50. 
let byl Petrin krátce domovem 
zdravotně postižených, do té 
doby pobývajících v Smečně. 
Ty v letech 1951 až 1955 opět 

vystřídali vojáci, když v budo-
vě dočasně sídlila Vyšší vojen-
ská škola důstojníků pěchoty 
čs. armády. Po odchodu po-
sádky z Bruntálu zůstal Petrin 
po dva roky prázdný, než zde 
byla v roce 1957 zřízena zá-
kladní škola a střední všeobec-
ně vzdělávací škola, která byla 
později přičleněna ke gymná-
ziu v Dukelské ulici.

Základnímu školství budova 
slouží nepřetržitě dodnes, za-
tímco městské osmileté gym-
názium, zřízené v roce 1993, 
bylo rozhodnutím zastupitel-
stva zrušeno. V rámci nové 
školské koncepce vznikl záměr 
Petrin zmodernizovat a pře-
měnit jej v centrum vzdělávání 
a volného času: kromě školy 
zde bude i pobočka školky, 
městská knihovna a středisko 
volného času.

		       

Stromy a výhledy do oko-
lí budou zároveň příjemným 
prostředím pro relaxační ak-
tivity – komunikace bude to-
tiž sloužit nejen jako chodník  
a cyklostezka s možností další 
projížďky v lesích nad Skrbo-
vicemi či Obornou, ale také 
jako in-line dráha pro vyzna-
vače „kolečkových“ sportů. 
Celková délka nové komuni-
kace bude téměř kilometr. 

„Chodník k průmyslové zóně 
se stále více jeví jako napros-
to nezbytný, a čím dříve jeho 
stavba začne, tím lépe. Mělo 
by se tak stát určitě v letošním 
roce,“ řekl starosta Bruntálu 
Ing. Petr Rys, MBA, a podotkl, 
že k realizaci záměru by pozi-
tivně přispěla dotace – město 
žádá o prostředky na stavbu 
komunikace ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury. 

Dokončení z titulní stranyDokončení z titulní strany

Dokončení z titulní strany

Podpisy jsou dodnes velmi dobře čitelné, mnohé zde vydržely 
několik desetiletí.

Zajímavý objev  unikátní podpisy chlapců, kteří zde pobývali  
v semináři, se našel na okenní římse ve čtvrtém patře budovy Petrina.Foto: lc Fota: mk

Celým večerem provede he-
rečka a zpěvačka Světlana Ná-
lepková, která také zazpívá ně-
kolik šansonů. V programu se 
můžete mimo jiné těšit na zají-
mavou módní přehlídku.

Tak jako každý rok je pro 
návštěvníky plesu připravena 
bohatá tombola. Pokud mají 
zájem podnikatelé z města o 
své zviditelnění, mohou donést 
věcné dary do tomboly buď na 

sekretariát Městského úřadu 
Bruntál, nebo přímo do diva-
dla. Bližší informace získáte  
u prvního místostarosty Vladi-
míra Jedličky nebo v městském 
divadle. Za pořadatele všechny 
srdečně zve a na setkání se těší 
Alena Pajkošová. 

Petrin vydává svědectví starých časů  

Město Bruntál pořádá ples. 
Chcete přispět do tomboly?

Nový chodník k průmyslové zóně:
více bezpečí pro chodce i cyklisty

Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského 
úřadu v Bruntále.
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Krátce z jednání 
rady města

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Domov Pohoda, p. o., změnil zřizovatele i název
Od 1. ledna 2014 je Domov 

Pohoda, p. o., příspěvkovou 
organizací města Bruntál. 
Nová organizace má název 
Centrum sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o., a posky-
tuje sociální služby tak jako 

dříve, tedy domov pro seniory, 
domov pro osoby se zdravot-
ním postižením a odlehčovací 
služby. Veškeré kontakty zůsta-
ly zatím beze změny. V součas-
né době probíhá rekonstrukce 
webových stránek a do doby,  

než budou úpravy hotové, jsou 
funkční původní stránky www.
domovpohoda.cz. Bližší infor-
mace: recepce 555 530 821, so-
ciální úsek 555 530 826. (MM)

V ekonomice systému naklá-
dání s  komunálním odpadem 
pak představuje významnou 
položku. Je zájmem města sní-
žit toto procento na nejnižší 
možnou míru. Pro zjedno-
dušení – čím menší množství 
směsného komunálního od-
padu uložíme na skládku, tím 
více šetříme. Z těchto důvodů 
už v roce 2012 začaly inten-
zivní přípravy TS Bruntál s. r. 
o. a města na zavedení svozu 
BRKO. TS Bruntál s. r. o. se 
stala vlastníkem kompostárny 

v Kočově. Město i TS Bruntál 
s. r. o. využilo dotačních titu-
lů na pořízení nádob na sběr 
a svoz BRKO. V letošním roce 
počítáme s rozmístěním až 220 
nádob o obsahu 660 l (hně-
dé barvy) zejména v území 
města s rodinnou zástavbou, 
u zahrádkářských osad, ve 
školních zařízeních a nádoby 
budou nabídnuty i podnika-
telským subjektům s velkými 
areály s travnatými plochami.  
V současné době probíhá 
detailní rajonizace umístění 

nádob, zpracování logistiky 
svozu. Nádoby jsou určeny 
pro odkládání rostlinných 
zbytků, a to zejména: poseče-
ná tráva, listí, rostlinné zbytky 
drobné frakce. V roce 2015 
pak bude následovat rozmis-
ťování nádob o 120 l a 240  
l již s adresným umístěním. 
Jiné biologicky rozložitelné 
odpady do nádob nevkládej-
te, zejména větve, kuchyňský 
odpad! Samozřejmě do těch-
to nádob nepatří ani žádný 
jiný odpad. Svezený BRKO 

pak bude kompostován na 
kompostárně v Kočově. Rok 
2014 bude samozřejmě rokem 
zkušebním, kdy budeme sys-
tém průběžně vyhodnocovat  
a precizovat. Doufáme, že svým 
vstřícným přístupem a kázní 
přispějete ke snížení množství 
směsného odpadu ve městě. 

Mgr. Vladimír Procházka

Startujeme svoz BRKO
Biologicky rozložitelný komunální odpad (BRKO) představuje ve směsném komunálním odpadu významnou složku  
hmotností, procentní podíl se pohybuje okolo 50 %.

Veřejný internet 
v infocentru

Všem návštěvníkům Měst-
ského informačního centra 
(MIC) v Bruntále je přístupný 
veřejný internet, a to jak přes 
klasický stolní počítač umís-
těný v infocentru, tak pro-
střednictvím Wi-Fi připojení. 
Rada města na své 68. schůzi 
21. ledna schválila pokyny pro 
využívání výpočetní techniky 
na MIC, podrobné informace 
jsou dostupné na webových 
stránkách infocentra www.
mubruntal.cz/navstevnik.

Demolice 
nemocniční 

kotelny
Rada města v úterý 21. led-

na schválila znění a uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Regionální rady 
na projekt „Areál nemocnice 
Bruntál – demolice kotelny“. 
Projekt řeší demolici už léta 
nevyužívané centrální kotelny 
v areálu Podhorské nemocnice 
v Bruntále. Kotelna bude zbou-
rána ještě letos. Rada taktéž 
schválila zprávu o posouzení  
a hodnocení nabídek a výsle-
dek výběrového řízení v rámci 
veřejné zakázky na tuto akci.

Moravskoslezský kraj obstál v čerpání dotací z EU
S rokem 2013 skončilo sedmileté plánovací období pro získávání finanční podpory z evrop-
ských fondů. Ačkoli Česká republika patří mezi nejpomaleji čerpající státy v Evropě, Morav-
skoslezskému kraji se podařilo využít všechny peníze z evropských fondů a splnit unijní pravi-
dlo rychlosti čerpání pro rok 2013.

„Vzhledem k  dostatečnému 
množství podpořených a rea-
lizovaných projektů se neobá-
vám, že bychom ani v  dalších 
letech nějaké peníze nestihli 
vyčerpat. To v porovnání s jiný-
mi programy a celkovou rych-
lostí čerpání v  Česku zdaleka 
není pravidlem,“ komentuje 
čerpání Miroslav Novák, hejt-
man Moravskoslezského kraje  
a předseda Regionální rady 
Moravskoslezsko, která za 
financování projektů zodpo-
vídá. Na rozvoj kraje získala 
Regionální rada Moravsko-
slezského kraje na léta 2007–
2013 přibližně 20 miliard 
korun z  evropských fondů. 
Penězi podpořila významné 
rozvojové stavby a nová zaří-
zení dopravní infrastruktury, 

rozvoj měst a venkova, veřej-
né služby v  podobě zaříze-
ní sociální a zdravotní péče  
a jejich vybavení, cestovní ruch 
nebo regeneraci brownfields. 
Mezi největšími projekty fi-
nancovanými z  Regionálního 
operačního programu Mo-
ravskoslezsko v  loňském roce 
jsou například modernizace 
přestupního terminálu Ostra-
va-Svinov a výstavba prodlou-
žené ulice Prážkové v Ostravě, 
pořízení vlaků City Elefant pro 
regionální tratě a městských  
a příměstských autobusů v Os-
travě, Frýdku-Místku, Karviné 
a Havířově, modernizace in-
fekčního pavilonu nemocnice 
v Havířově nebo rekonstrukce 
piaristického kláštera v  Pří-
boře. V  novém programo-

vém období 2014–2020 může 
Česká republika od Evropské 
unie získat až 20,5 miliard eur. 
Podporovat se bude zejména 
takzvaná kohezní politika za-
měřená na pomoc chudším 
regionům. Moravskoslezský 
kraj se chce zaměřit na pod-
poru konkurenceschopnosti 
regionů, konkrétně na podpo-
ru výzkumu, vývoje a inovací, 
transferu technologií, podpo-
ru podnikání či rozvoj čisté 
energetiky a snižování emisí 
oxidu uhličitého. 

Mgr. Lucie Musialová, 
vedoucí střediska Europe 

Direct Bruntál
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Alkohol pili i přes zákaz na 
veřejnosti

Další případ porušení obecně 
závazné vyhlášky zakazující kon-
zumaci alkoholu na vybraných 
veřejných prostranstvích městští 
policisté zaznamenali v pátek 24. 
ledna večer. Tentokrát byli aktéry 
tři mladí lidé (dva chlapci a dívka, 
všichni ročníky 1995), kteří po-
píjeli v blízkosti Kauflandu. Dva  
z nich zaplatili pokutu na místě.

Hudbou rušili sousedy
Dvakrát v rozmezí deseti dní 

zasahovali městští strážníci  
v Dlouhé ulici kvůli rušení noč-
ního klidu hlasitou hudbou.  
V noci na středu 15. ledna byli 
v Dlouhé ulici, kde se z jedno-
ho bytu ozývala hlasitá hudba, 
rušící ostatní nájemníky. Uživa-
telka bytu (ročník 1986) stráž-
níkům otevřela a vypověděla,  

že oslavuje příjezd návštěvy  
z Anglie. Za rušení nočního kli-
du zaplatila pokutu a hlučnou 
zábavu musela ukončit. 

V noci na sobotu 25. ledna pak 
byli městští policisté v této uli-
ci znovu kvůli rušení nočního 
klidu hlasitou hudbou. Uživatel 
hlučné domácnosti (muž, roč-
ník 1973) dostal pokutu a zába-
vu musel ztišit tak, aby nerušila 
obyvatele okolních bytů. 

Kradli materiál ze stavby
V úterý 7. ledna odpoledne byli 

městští policisté informováni o 
krádeži materiálu ze staveniště. 
Hlídce se zanedlouho podařilo 
vypátrat pachatele (muž, ročník 
1990) i s odcizeným železem, 
které ukryl v místě svého bydliš-
tě. Dotyčný dostal pokutu, odci-
zený materiál byl vrácen původ-
nímu majiteli.

Zákaz pobytu ho nezajímal
Nerespektování uloženého zá-

kazu pobytu se hrubě nevypla-
tilo muži (ročník 1962), který 
nemá trvalý pobyt v Bruntále 
a vůči kterému byla uplatněna 
uvedená sankce za přestupko-
vé jednání. Hlídka si jej všimla 
ve čtvrtek 9. ledna dopoledne  
u kina Centrum a z důvodu 
možného spáchání trestného 
činu maření výkonu úředního 
rozhodnutí jej předala Policii ČR. 

Řešili i rodinné spory
V sobotu 11. ledna večer byla 

hlídka přivolána k vyhrocené-
mu sporu mezi druhem a druž-
kou, klienty ubytovny v ulici  
U Potoka. Incident se obešel 
bez újmy na zdraví, mužský 
účastník (ročník 1994) však 
před opuštěním místa poško-
dil vchodové dveře. Strážníci 

mu na druhý den uložili za-
platit pokutu. O pár dní poz-
ději, ve středu 15. ledna, měst-
ští policisté přijali oznámení  
o vyhroceném rodinném spo-
ru v Dlouhé ulici. Na místě 
situaci zklidnili a účastníky 
poučili o možnostech právní-
ho řešení sporu. Konflikt se 
obešel bez zranění. Podobný 
průběh i výsledek měl inci-
dent plný emocí v Pěší ulici,  
k němuž byli strážníci přivolá-
ni jen o několik hodin později.

Odpad na veřejném prostranství
Ve středu 15. ledna strážníci 

prověřovali stavební odpad ulo-
žený na veřejném prostranství  
v Okružní ulici. Po kontaktová-
ní původce a intervenci odboru 
životního prostředí byl odpad 
neprodleně odstraněn. 

Vyhlášení kritérií k ocenění Bruntálský Amos III. ročník
Město Bruntál schváli-

lo, na základě usnesení č. 
2507/68R/2014 ze dne 21. 
ledna 2014 Rady města Brun-
tálu, kritéria pro podání návr-
hu na ocenění pedagogických 
pracovníků škol a školských 
zařízení zřizovaných městem 
Bruntál, zařazených v  rejst-
říku škol a  školských zaříze-
ní u příležitosti Dne učite-
lů v  roce  2014 – Bruntálský 
Amos. Kompletní znění kri-
térií je zveřejněno na webo-
vých stránkách města: www.
mubruntal.cz. Návrhy lze 

podat elektronicky se zaru-
čeným elektronickým podpi-
sem, datovou schránkou nebo 
písemně poštou na Finanč-
ní odbor – oddělení školství 
Městského úřadu Bruntál, Ná-
dražní 994/20, 792 01 Bruntál, 
v  termínu do 28. února 2014. 
Jména oceněných pracovníků 
budou zveřejněna na webo-
vých stránkách města Bruntá-
lu.  Slavnostní předání ocenění 
se  uskuteční u  příležitosti Dne 
učitelů v  prostorách Společen-
ského domu v Bruntále dne 29. 
března 2014.

K příležitosti Dne učitelů se v Bruntále pravidelně koná setkání 
pedagogů a pedagogických pracovníků.  	    

Vyviklané značky, neoprávněný pobyt v ubytovně i zničená zastávka
Neuplyne jediný týden, aniž by městští policisté neřešili hned několik případů, na jejichž počátku stojí řádění vandalů. Nejčas-
tějším objektem zájmu jsou dopravní značky, ty jsou na různých místech Bruntálu vyvrácené nebo jinak poškozené pravidelně. 
Oprava každé značky je pak poměrně citelnou investicí, kterou musí město zaplatit ze svého.

Městští strážníci při pochůzkách na-
rážejí na poškození městského majetku 
často. Z poslední doby například zjistili,  
že úplně chybí značka, která v Chelčické-
ho ulici nad městským koupalištěm ozna-
čovala jednosměrný provoz. Další, která 
neunikla nevítané pozornosti vandalů, 
byla umístěna ve Fügnerově ulici hned 
za Zelenou lékárnou. Po nájezdu vanda-
lů zůstalo značení ležet úplně vyvrácené 
na zemi. Série poškozených značek po-
kračovala případem v Brožíkově ulici, 
pod hřbitovem byla vyvrácena značka, 

která označuje zákaz vjezdu směrem  
ke knihovně. V opačném směru od 
knihovny si pak dal neznámý vandal také 
práci s likvidací značky. Avšak tentokrát 
akci nedotáhl do konce, značku úplně ne-
povalil, ale poškodil ji dostatečně na to, 
aby město muselo financovat její opravu.   

Ze smršti poničeného dopravního znače-
ní se pak vymykal případ z půlky ledna, 
kdy strážníci na obchůzce objevili ote-
vřené okno v budově ubytovny na ulici 
U Stadionu. Okno podle všeho sloužilo 
jako vstup do místnosti dosud neznámé-

mu obyvateli, který tady načerno přebý-
val. Strážníci okno zajistili a lokalitu při 
obchůzkách dál hlídají. Zájmu vandalů 
se nevyhnula ani autobusová zastávka  
v Dukelské ulici u wellness. Někdo tady 
utrhnul kovovou lištu, kterou je připev-
něno laminátové obložení zastávky. Metr 
dlouhá lišta ležela hned vedle zastáv-
ky, takže ji strážníci odnesli do úschovy  
a informovali pracovníky oddělení inves-
tic a správy majetku, kteří se na násled-
ných opravách vždy domlouvají s tech-
nickými službami. 		     (lc)

Informační servis Městské policie Bruntál

 Foto: lc
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Program Klubu 
seniorů v únoru
10. února 
Přednáška Ing. Odstrčilo-
vé na téma Koření II. začá-
tek přibližně 13:45 hodin  
14. února 
Cvičení s míčky – za návo-
du paní Renatky od 14 hodin 
17. února 
Kvíz 
24. února 
Zajímavosti z internetu  
7. března 
Pro členy/členky Klubu oslava 
MDŽ, začátek od 13:30 hodin.

Moravskoslezský kraj podpořil projekt 
Společné kroky k práci II

Moravskoslezský kraj 
podpořil Slezskou diako-
nii, středisko RÚT Brun-
tál, sociální rehabilitaci. 
Díky finanční podpoře Morav-
skoslezského kraje jsme mohli 
v průběhu roku 2013 podporo-
vat osoby s mentálním postiže-
ním a duševním onemocněním 
v nalezení a udržení práce.

Finanční podpora Moravsko-
slezského kraje nám umožnila 

zaměstnat a na pracovišti pod-
pořit celkem patnáct klientů 
naší služby v průběhu celého 
roku. Jednadvacet klientů si 
také vyzkoušelo cvičné praxe 
na pracovištích, díky kterým 
mohli nakouknout do růz-
ných pracovních prostředí. 
V rámci projektu jsme se byli 
společně podívat do výrob-
ny ponožek, ze které si klienti 
odvezli nejen malý dárek, ale 
také zážitek a zkušenost s vý-
robním procesem ponožek. 
Projekt byl zaměřen na zájem-

ce o práci, kteří chtěli pracovat, 
ale jejich šance na zapojení na 
běžný trh práce je značně sní-
žena z důvodu zdravotního 
hendikepu. Cílenou podporou 
jsme se snažili o dosažení co 
nejvyšší míry samostatnosti,  
a to nejen v pracovním proce-
su, ale životě celkově.   Klienti, 
kteří se účastnili projektu, si 
tuto příležitost velmi chválí  
a děkují za to, že mohli chodit 
pravidelně do práce. Za finanč-
ní podporu Moravskoslezského 
kraje děkujeme. (LH)

Rok reminiscence v Centru 
sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o.

V roce 2013 jsme zavedli v Cen-
tru sociálních služeb pro seniory 
Pohoda, p. o., novou terapeu-
tickou metodu – reminiscenci. 
V současné době je reminiscence 
již samozřejmou součástí posky-
tované péče. 

Cílem reminiscenčního setká-
vání uživatelů je možnost ho-
vořit o své minulosti, o svých 
vzpomínkách, prožít si pocit 
souznění se skupinou vrstevní-
ků, sdílet s ostatními vzpomínky 
vázané na společná témata (mlá-
dí, svatba, vojna, práce apod.).

Reminiscenci se věnují v  do-
mově dvě proškolené pracovni-
ce, přičemž jedna se věnuje re-
miniscenci individuální a druhá 
skupinové. Jaké jsou zkušenosti 
s reminiscenční terapií a jak hod-
notí přínos pro uživatele, jsme se 
ptali přímo pracovnice, která se 
věnuje skupinové reminiscenci, 
Ludmily Holodňákové: „Po roční 
práci je zřejmé, jak je tato metoda 
pro naše uživatele důležitou for-
mou aktivizace. Skupinová setká-
ní uživatele sbližují, jsou rádi, že 
si mohou u šálku dobré kávy po-
vídat, mají radost, když se mohou 
o své životní zážitky a zkušenosti 
podělit s jinými a věkem sobě rov-
nými.“ Podle Holodňákové si kli-
enti chválí, že prožívají příjemné 
chvíle spolu s ostatními a nemusí 
být sami na pokojích. Stávají se 
otevřenějšími, jsou také rádi, 
když se pak potkávají na jiných 

společenských akcích v  domově 
a vědí, že už se znají ze skupinové 
reminiscence. V příjemném pro-
středí reminiscenční místnosti 
vybavené dobovým nábytkem 
uživatelé kladně reagují na spo-
lečná setkání. Někteří si reminis-
cenci doslova zamilovali a přejí 
si navštěvovat sezení opakova-
ně. „U vzpomínání se setkávám  
u některých i s emočními projevy, 
například v podobě pláče. Tady je 
velmi znát energie skupiny, soucit 
a podpora ostatních, kdy v danou 
chvíli není plačící uživatel na 
svůj projev životního prožitku či 
smutku sám,“ doplnila Ludmila 
Holodňáková. Společná vzpo-
mínání uživatelům pomáhají 
uvědomit si spoustu osobních 
prožitků, se kterými se následně 
dokážou smířit, a také v  duchu 
poděkovat svým nežijícím rodi-
čům a blízkým za to, co pro ně 
v životě udělali a znamenali. „Je 
příjemné sledovat, jak se naši uži-
vatelé na sebe těší. Reminiscence 
je opravdu důležitou a přínos-
nou aktivitou nejen pro samotné 
uživatele, ale také pro mne. Jako 
koordinátorka skupinové reminis-
cence si uvědomuji, jak velkou mi 
naši uživatelé projevují důvěru. 
Ve chvílích, kdy mohu naslouchat 
životním osudům a příběhům, cí-
tím, jak mne obohacují, mají pro 
mne velký význam a mezi našimi 
seniory dozrávám. Tyto zkuše-
nosti jsou velmi důležité pro mou 

další práci v přímé péči,“ dodala 
Holodňáková.

Individuální reminiscenci se 
věnuje Alice Lileková a také jí 
jsme se zeptaly, jak po roce hod-
notí přínos reminiscence pro 
uživatele a co to přineslo jí sa-
motné.

„Věnuji se individuální reminis-
cenci, pro kterou si vybírám uži-
vatele úzkostné, ostýchavé, jejichž 
povaha jim nedovoluje uvolnit se 
při vzpomínání ve skupině. Při 
těchto setkáních uživatelé velmi 
kladně vnímají, že jsem si vyčle-
nila čas, během kterého se budu 
věnovat jen jim, nebudu nikam 
odbíhat nebo řešit jiné problémy,“ 
řekla Lileková. Podle jejího ná-
zoru je velkou výhodou reminis-
cence to, že si v dnešní uspěchané 
době najde prostor na povídání 
s  klientem v  klidné atmosféře. 
Uživatelé se při individuální re-
miniscenci cítí v bezpečí, dokáží 

se otevřít a velmi často se stává, 
že některé informace získané od 
uživatele při těchto setkáních 
lze uplatnit při individuálním 
plánování. „V  současné době 
s  uživateli sbírám staré recepty  
s oblíbenými jídly z jejich dětství. 
Myslím, že tomu můžeme říkat 
ve finále jakkoliv – reminiscence, 
povídání, vzpomínání –, ale lidé, 
které v domově máme, jsou tou 
poslední pamětí národa a vyplatí 
se věnovat čas jejich vzpomínkám 
a zkušenostem. Reminiscenci vi-
dím jako přínos pro domov a hlav-
ně pro uživatele. Každý den v práci 
vidím, jak uživatele potěší, když 
pečující projeví zájem o jeho osobu 
a zajímá se, jak se klient má, a jak 
se cítí,“ uzavřela Alice Lileková. 

Miroslava Sedláková, vedoucí 
úseku přímé péče

Bc. Marcela Matúšů, vedoucí 
sociálního úseku

Uživatelé Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., při 
skupinové reminiscenci s Ludmilou Holodňákovou.

Foto: archiv Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o.
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Na výrobu chemikálií získal 
privilegium v roce 1840. V té 
době rozšířil svou prosperu-
jící výrobu i do zadních částí 
parcely a nově vybudovaných 
stavení.  V domě žil až do roku 
1912 průmyslník, politik (sta-
rosta města Bruntálu v  letech 
1887–8) a poslanec zemské-
ho sněmu Friedrich Kurzweil, 
který po roce 1870 dal nahradit 
znak s  nápisem nad portálem 
hlavního vstupu do objektu  
i dvora štukovou ornamentální 
výzdobou se svými iniciálami 
F. K. K bydlení, prodeji a vý-
robě sloužil dům až do konce 
2. světové války. Potom slou-
žil k bydlení, prodejním a skla-
dovacím účelům. Dnes je vyu-
žití celého souboru komerční.  

Stavba má renezanční zakle-
nuté sklepní prostory. Klenby 
renezanční i barokní jsou v ce-
lém přízemí. Patro i se svět-
líkovou věží byly upraveny 
rokokově po ničivém požáru 

Náměstí
Text: Ľubica Mezerová, Foto: Petr Kos, Lenka Caletková, Ľubica Mezerová

Středisko volného času slaví šedesátiny, 
připraveny jsou desítky akcí

Pracovníci, lektoři a dobrovolníci okolo Střediska volného času Bruntál, p. o., připravili na 
letošní rok obrovské množství akcí, soutěží a přehlídek. Středisko volného času patří sice mezi 
organizátory spousty akcí ve městě i běžně, ale letos bude jejich zapojení o to větší, že středisko 
slaví celých šedesát let existence v Bruntále. 

Bavíme se společně  
V průběhu roku 2014 bude 

připraveno 14 až 17 akcí, kte-
rých se mohou zúčastnit celé 
rodiny nebo jen zástupci (mi-
nimálně však jeden dospělý  
a jedno dítě). Po vyplnění re-
gistrace obdrží zástupce ro-
diny soutěžní kartu, do které 
budou společně za rodinný 
tým sbírat body. Do slosová-
ní o ceny (10 vylosovaných) 
v celkové hodnotě minimál-
ně 5  000 Kč budou zařazeny 
všechny rodiny, které nasbírají 
alespoň 9 bodů, tzn. zúčastní 
se aspoň devíti akcí v průběhu 
roku. Pravidla, seznam pláno-
vaných akcí a registrační for-
mulář najdete na:                           

www.svcbruntal.cz. 

Domečkohraní
Celoroční soutěž pro děti, 

které se rády baví. Úkolem 
registrovaných soutěžících 
je nasbírat do soutěžní karty 
v průběhu roku aspoň 60 bodů. 
Body lze získat např. za účast 
na akci (2 b.), příměstském  
(2 b./den) nebo pobytovém tá-
boře (15 b.), účastí v kroužku 
(5 b.). Drobné odměny obdr-
ží všichni účastníci, kterým 
se podaří nasbírat 60 bodů.  
10 vylosovaných se pak podě-
lí o ceny v minimální hodnotě 
5 000 Kč a zvlášť oceněni bu-
dou tři účastníci s  nejvyšším 
počtem bodů. 

Pravidla a registrační formu-
lář najdete na: 

www.svcbruntal.cz.            (zr)

Bruntálský Bača, přehlídka 
tanečních souborů, je jednou 
z mnoha akcí, které Středisko 
volného času, p. o., v Bruntá-
le, navíc s dlouholetou tradicí,  
s velkým úspěchem pořádá. Na 
fotografii v roli moderátorky 
ředitelka Mgr. Jana Franková. 	
		          Foto: lc

Klub Za starý 
Bruntál

19. února
Kutání v Suché Rudné 
a okolí
Teoretická příprava k dubno-
vé  procházce v  terénu. Popu-
lárně odborná přednáška Mgr. 
I. Hornišera, 18 hod., malý sál 
Městského divadla v Bruntále.

19. března
Řád německých rytířů  
a panství Bruntál 
Přednáška PhDr. T. Niesnera, 
18 hod., malý sál Městského 
divadla v Bruntále.

19. dubna
Úklid vápenky v Razové 
Sobotní výlet s prací i zábavou. 
Vápenka byla díky Lesům ČR 
nadkryta v listopadu 2013. 
Odjíždí se v 9 hodin od kaple 
sv. Michaela v Bruntále. S se-
bou hrábě a něco na opékání. 

Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 55. část
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od 30. ledna do 29. března 
ZUŠ Krnov, ZŠ a MŠ Zátor 

„Výtvarná výpověď zátor-
ských dětí“

od 3. dubna do 14. června 
Žáci ZUŠ Bruntál „Malované 

zpívání“, pásmo animovaných 
lidových písní

od 19. června do 13. září 
Martina Zakopalová „Cestou 

bezové duše“
Akrylové malby – obrazy
Náhradník: Alexandra Kur-

fürstová – olejové malby
od 18. září do 29. listopadu 
Jaroslav Sivek „Mandaly“
Mandaly – symbol souvztaž-

nosti makrosvěta i mikrosvěta, 
kresby v kruhu malované tuž-
kou a pastelkou, výstava bude 
doplněna o řezbářská díla, je-
jichž autor bude Vlastimil Dvo-
řák, „Dřevěné sochy a šperky“ 

Náhradník: Dana Luňáková – 
patchworkové výrobky, obrazy

od 4. prosince do 24. ledna 
2015 

MgA. Pavla Holubcová Zdra-
žilová „Světlo ikony“

cyklus třinácti temperových 
maleb na plátno

Náhradník: Vladislava Kubá-
čová – fotografie

4. prosince 
Vánoční koncert žáků ZUŠ
od 23. do 24. prosince 
Betlémské světlo – hudební 

vystoupení Junáků společně se 
zapálením a rozdáváním Bet-
lémského světla

Cílem výstavní činnosti Ga-
lerie v kapli je každoročně 
představit až pět vystavovatelů. 
Hlavní část budou tvořit výsta-
vy většinou z řad místních a re-
gionálních umělců tzn. asi dvě 
výstavy rozličných výtvarných 
technik – např. oleje, kresby, 
akvarely, grafiky, koláže, plas-
tiky, sochařství, řezbářství, fo-
tografie apod. Další část výstav 

bude vyhrazena partnerům 
našeho projektu, a to zejmé-
na školám a jiným institucím. 
Jedna výstava bude věnována 
městu Bruntál, popř. někte-
rému partnerskému městu či 
zahraničnímu vystavovateli. 
Změna vyhrazena, plán výstav 
může být průběžně pozmě-
něn, popř. aktualizován. Vý-
stavy jsou zahajovány vernisáží  
s kulturním programem a pra-
videlným dnem pro vernisáže 
jsou čtvrtky v 17. hodin, přesné 
termíny a časy budou uvedeny 
na pozvánkách a dle možnos-
tí koordinovány s ostatními 
kulturními akcemi ve městě. 
Doplňkovou část výstavních 

prostor v kapli tvoří stálá expo-
zice věnovaná historii objektu 
s kaplí svaté Alžběty, dále his-
torii města Bruntálu a Alžbě-
tě Durynské. Součástí výstav 
je projekce a promítání filmu 
„Bruntál v proměnách času“  
a dalších videí o výtvarném 
umění audiovizuálním systé-
mem. Výstavní plán pro rok 
2015 je již z větší části zaplněn, 
ale případní zájemci o využití 
výstavních prostor jsou vítaní – 
je možné po domluvě je zařadit 
do plánů výstav pro roky 2015–
2016, náhradníci jsou automatic-
ky zařazeni do výstavního plánu 
pro následující rok.                  (zr)

Výstavy v Galerii v kapli se naplno rozběhly v  loňském roce. Vy-
stavovaly se zde například práce dětí ze Základní umělecké školy 
Bruntál. I letos je plán vernisáží naplněn zajímavostmi.    Foto: lc

v roce 1764. Hlavní budova je 
pojednána symetricky, vstup 
je přes pilastry ohraničený  
a tympanonem zdůrazněný 
vysoký portál. Spodní část 

je kvádrovaná, horní odděle-
ná římsou, rozdělená na polč 
s okny výraznými pilastry. Bu-
dova má reprezentativní cha-
rakter zdůrazněný  množstvím 

rokokových ozdob. Je završena 
mansardovou střechou. Hospo-
dářské budovy jsou jednodu-
ché, i když pozornost zasluhují 
pavlače po celém obvodu dvo-

ra.  V  přízemí jsou zaklenuté, 
v  patře plochostropé a střecha 
je sedlová. Fasáda byla náklad-
ně upravena s  pomocí finanč-
ních prostředků MK ČR.    

Galerie v kapli – plán výstav 
pro rok 2014


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První pomoc je jedním z nej-
důležitějších článků tzv. řetězce 
přežití. Zdravotnická záchran-
ná služba poskytuje nepřetržitě 
odbornou první pomoc, avšak 
za žádných okolností se záchra-
na lidského života neobejde bez 
pomoci těch, kteří jsou v  oka-
mžiku vzniku náhlé události 
postihující zdraví v nejbližším 
okolí postiženého. Poskytnutí 
první pomoci před příjezdem 
záchranné služby je nejen mo-
rální, ale také zákonnou povin-
ností každého občana.

Aby naše pomoc byla co nej-
efektivnější, je třeba zachovávat 
určité zásady. Ze všeho nejdříve 
musíme myslet na svou vlastní 
bezpečnost, tedy předejít zra-
nění zachránců. To znamená 
například uhasit požár, u do-
pravní nehody si obléct reflexní 
vestu a podobně.

Hned potom si musíme položit 
otázku, zda má postižený zacho-
váno vědomí. Pokud nereaguje 
na oslovení a neodpovídá, mů-
žeme jej štípnout do tváře nebo 
do ramene. Jestliže nereaguje 
na bolestivý podnět, znamená 
to, že je v  bezvědomí. Druhou 
otázkou je, zda postižený dýchá. 
K tomu, aby mohl kdokoli z nás 
dýchat, musí mít volné dýchací 
cesty. Postiženému zakloníme 
hlavu tahem za čelo a bradu 

(uvolníme tím 
tzv. „zapadlý ja-
zyk“) a případně 
z  úst postižené-
ho odstraníme 
cizí předměty 
– sousto jídla, 
zvratky, umělé zuby  
a jiné. I zde myslí-
me na svou bezpečnost 
a  své prsty si omotáme 
kapesníkem nebo sáčkem. Po 
uvolnění dýchacích cest znovu 
kontrolujeme dýchání. Přiblíží-
me svou tvář k  ústům postiže-
ného, kdy můžeme cítit proud 
vydechovaného vzduchu. Zá-
roveň svým zrakem kontro-
lujeme hrudník, zda se zvedá,  
a tedy provádí dýchací pohyby. 
V některých případech se stane, 
že člověk má tzv. lapavé dechy. 
Jsou to nepravidelné pokusy 
o nádech. Nesmíme je zamě-
nit za dýcháním. V situaci, kdy 
máme pochybnost o tom, zda 
postižený dýchá, nebo zjistíme, 
že nedýchá, ihned zahájíme re-
suscitaci, tedy oživování posti-
ženého. Jak správně postupovat?     

Není potřeba pokoušet se na-
hmatat srdeční tep a můžeme 
bez prodlení zahájit resuscitaci. 
Pokud je na místě více zachrán-
ců, jeden telefonuje na tísňovou 
linku 155 o odbornou pomoc, 
druhý začne ihned s  nepřímou 

srdeční masáží. 
Pokud jsme sami 
a je-li postiže-
ným dospělý člo-
věk, nejdříve za-
voláme linku 155 
a potom začínáme 

s  resuscitací. Do 
svého okolí může-

me také hlasitě zavolat  
o pomoc. Oživování posti-

ženého se provádí v poloze na zá-
dech a na tvrdé podložce. Správ-
né místo pro masáž je ve středu 
hrudníku postiženého, kam při-
ložíme hranu dlaně jedné ruky, 
druhou ruku položíme na ni, 
propleteme své prsty, napneme 
ruce v loktech a kolmo směrem 
k  páteři rytmicky stlačujeme 
hrudník do hloubky asi 5 až  
6 centimetrů rychlostí přibližně 
100× za minutu, tedy asi 2x za 
sekundu. Masáž srdce střídáme 
s umělými vdechy, kdy po třiceti 
stlačeních provedeme dva vde-
chy z  úst do úst. Postiženému 
zakloníme hlavu, zmáčkneme 
nos, nadechneme se, svými ústy 
pevně obepneme ústa resusci-
tovaného tak, aby dobře těsnila, 
a vdechneme. Zrakem kontro-
lujeme, zda se zvedl hrudník. 
Takto provedeme po sobě dva 
vdechy a ihned pokračujeme 
v masáži. Ve střídání  masáže  
a vdeších nepřestáváme, dokud 

se postižený neprobere či se 
nezačne bránit nebo do pří-
jezdu záchranné služby. Třetí 
eventualitou je naprosté fyzické 
vyčerpání zachránců. Není – li 
možno aplikovat umělé vde-
chy, je nutné alespoň provádět 
nepřímou srdeční masáž výše 
popsaným způsobem. Protože 
je masáž srdce poměrně těles-
ně namáhavá, můžeme se u ní 
po několika minutách střídat. 
Snažíme se přitom, aby doba 
přerušení masáže při střídání 
zachránců byla co nejkratší. 

Je-li postiženým dítě, v úvodu 
resuscitace provedeme 5 krát-
kých vdechů. Následně prová-
díme masáž srdce - 30 stlačení, 
2 vdechy a ihned pokračujeme 
v masáži srdce, stejně jako u do-
spělých. Hrudník malého dítěte 
stlačujeme asi do jedné třetiny 
jeho výšky. Pokud jsme sami, je 
důležité ihned zahájit oživování 
po dobu přibližně jedné minuty. 
Pak nezapomeneme zavolat na 
tísňovou linku 155 a okamžitě 
pokračujeme v resuscitaci.

Pamatujme – pokud si osvojí-
me těchto pár praktických rad, 
můžeme jednou zachránit lid-
ský život!

Další díl poradny 13. března 
Únikové cesty

Správné poskytnutí první pomoci mnohdy zachrání lidský život

Vyznejte se ve vašich penězích
Každý týden v této rubrice najdete informace a náměty, jak nakládat se svými penězi co nejlépe. Zjistíte, co děláte s penězi 
správně, kde můžete o peníze přicházet a co by se dalo zlepšit. Dozvíte se, jak si sami můžete sestavit vlastní finanční plán a 
aktivně tak řídit svoji finanční budoucnost. 

Seznámíte se s  osvědčený-
mi a vyzkoušenými principy  
a koncepty, které vám pomo-
hou efektivně pracovat s  vaši-
mi penězi. Zvažte, kolik času 
strávíte vyděláváním peněz 
v zaměstnání nebo kolik ener-
gie věnujete podnikání. Vypla-
tí se věnovat ještě trochu času 
tomu, aby vydělané peníze 
pracovaly pro vás. Peníze jsou 
primárním zhmotněním na-
šeho pracovního úsilí a určitě 
se vyplatí věnovat jim péči. 
V  dnešním článku najdete 

první tip, který vám pomůže 
vydělat tisíce, možná i desítky 
tisíc navíc:

Mnoho lidí z  různých důvo-
dů nechává svoje finanční re-
zervy na běžném účtu v bance 
nebo v  horším případě  doma 
v obálce za knihovnou. Už je-
nom fakt, že peníze podléhají 
inflačnímu vlivu, snižuje jejich 
hodnotu. Například 100 tisíc 
na běžném účtu při úroku 0,3 
% a čtyřprocentní inflaci bude 
mít po pěti letech kupní sílu  
o dvacet tisíc nižší. Jinými slo-

vy – za pět let za tyto peníze 
nakoupíme totéž, co dnes stojí 
80 tisíc. 

TIP pro vás:
Zkontrolujte, jestli máte pe-

níze uložené tak, aby úrok ale-
spoň pokrýval inflaci. Stáhně-
te si na níže uvedené webové 
stránce kalkulačku, na které si 
můžete spočítat, o kolik Vám 
inflace znehodnotí Vaše pení-
ze. Zeptejte se ve Vaší bance, 
jestli Vám nabídne spořicí účet 
s vyšším zúročením, než je na 
běžném účtu. Banky dnes tyto 

účty běžně mají. Zpravidla 
Vám tento produkt na přepáž-
ce sami nenabídnou, protože 
pro banku jsou peníze na Va-
šem běžném účtu zajímavější 
než na spořicím účtu. Touto 
jednoduchou „inventurou“ 
můžete při stotisícovém vkla-
du vydělat na pětiletém hori-
zontu dvacet tisíc korun.

V příštím článku (13. března) 
najdete tip, jak vydělat další 
desítky tisíc navíc (například 
na hypotéce).                     (vu)

Poradna hasičů
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Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 1+1 (43 m2, v I. poschodí) obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 172 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 161 787 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5.000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 854 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Pronájem bytových jednotek

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 38 v domě č. 10 v ul. Uhlířská v Bruntále o velikosti 
2+0 (41,60 m2, v VII. poschodí) obálkovou metodou s následným převe-
dením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 180 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 160 567 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5.000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 817 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 42 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 2+1 (59,60 m2, v VII. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 238 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 225 845 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 6 775 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 57 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále 
o velikosti 3+1 (87 m2, v X. poschodí) obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 360 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 344 516 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 10 335 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 55 v domě č. 3 na ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 1+1 (43 m2, v X poschodí) obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 180 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 161 787 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 854 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 12 v domě č. 22 v ul. Okružní v Bruntále  
o velikosti 3+1 (71,30 m2, ve IV. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 292 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 278 187 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 8 346 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 21 v domě č. 26 na ul. Květná v Bruntále 
o velikosti 3+1 (71,20 m2, v VII. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito 
podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 307 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 292 545 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 8 776 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 13 v domě č. 10 v ul. Uhlířská v Bruntále  
o velikosti 2+0 (41,60 m2, ve II. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 180 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 160 567 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 817 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 7 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 1+1 (43 m2, v II. poschodí) obálkovou metodou s násled-
ným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito 
podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 175 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 161 787 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 853 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 5 v domě č. 2 v ul. 9. května v  Bruntále o 
velikosti 3+1 (77,78 m2, v I. poschodí) obálkovou metodou s těmito 
podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 20 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč

Hospodářská správa města Bruntál vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem 
bytové jednotky č. 23 v domě č. 32 v ul. Okružní v Bruntále o velikosti 2+1 
(43,80 m2, v VII. poschodí) obálkovou metodou s následným převedením 
bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 200 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 183 676 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 5 510 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.
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„Pochopit charakter, minu-
lost a osud naší země, ocenit 
její skutečnou krásu a odha-
lovat její tajemství znamená 
porozumět jazyku symbolů, 
který bývá těžko slučitelný  
s přehnaně racionálním a čer-
nobílým viděním světa. Aby-
chom porozuměli posvátné 
knize, kterou ji naše země, 
musíme se jí naučit číst srd-
cem,“ napsal v knize Krásy 
a tajemství České republi-
ky, která je zároveň názvem  
a libretem výstavy, Bohumil 
Vurm, autor jejího námětu  
a scénáře. Putovní výstava  
v nově otevřeném výstavním 
pavilonu na výstavišti Černá 
louka v Ostravě byla zaháje-
na 6. listopadu a potrvá do 15. 
ledna 2003. Je pod záštitou 
velvyslance Delegace Evrop-

ské komise v ČR J. E. Ramiro 
Cibriana (před nedávnem měl 
besedu v  Bruntále), hejtmana 
Moravskoslezského kraje Ev-
žena Tošenovského (oba měli 
zahajovací projev na výstavě), 
odboru komunikační strategie 
Ministerstva zahraničních věcí 
ČR a primátora města Ostravy 
Čestmíra Vlčka.

Výstava s podtitulem Histo-
rie, symboly, osobnosti v  ev-
ropských souvislostech se 
zcela vymyká běžně prezen-
tovaným dílům umění nebo 
např. řemeslným či historic-
kým předmětům. Vstupem do 
jejích prostor jste vtaženi do 
toku dějin Českých zemí od 
doby prehistorické před 30 
tisíci lety, přes oddíly Zroze-
ní Evropy Keltové, Přemy-
slovci, Lucemburkové (mj.  

s nádhernou replikou Svato-
václavské koruny), Baroko až 
po Vznik samostatné republi-
ky (1918–1935). Prostory vý-
stavy, ozvučené podmanivou 
hudbou, jsou vybaveny desít-
kami artefaktů, historických 
replik, obrazů, fotografií, fil-
movými snímky, maketami 
atd., představujícími osob-
nosti, symboly a život z naší 
historie. Spolupráce Klubu Za 
starý Bruntál s autorem vý-
stavy, Pražanem Bohumilem 
Vurmem začala před třemi 
měsíci. Jejím výsledkem bylo 
předání obsáhlého listinného 
a fotografického materiálu  
o nemovitých kulturních pa-
mátkách a historii našeho kra-
je pro knihu, kterou Bohumil 
Vurm připravuje. Vurm je 
předsedou Nadace Hierony-

mus, zabývající se dílem nizo-
zemského malíře Hieronyma 
Bosche, a výkonným ředite-
lem společnosti Praga Mystica  
a spisovatelem, autorem pěti 
titulů s úvodním názvem Tajné 
dějiny... Podílel se na instalaci 
několika výstav, také v muzeu 
Boijmans v Rotterdamu. Sou-
činnost Klubu Za starý Bruntál 
se spisovatelem byla odměně-
na mimořádným pozváním na 
shora uvedenou výstavu pro 
zprostředkovatele, paní Na-
varovou a pana Žáka, a pro 
zpracovatele materiálů, pány 
Rapušáka a Navaru.                                                    	
		             - cn -

Co k  tomu dodat dnes? Pře-
čtěte si knihy Bohuslava Vur-
ma a nebudete litovat.

Ludmila Navarová

Inspirující vzpomínka 
na Ctibora Navaru a jeho novinářské pero († 1. února 2012)

Nádhera našich dějin

Pronájem bytových jednotek

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají žádost v termínu 
do 12. února na adresu: Hospodářská správa města Bruntálu, bytové oddělení,  
pí Šárka Grečmalová, Požárníků 10, 792 01 Bruntál.
Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské správě města Bruntálu, 
bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šárky Grečmalové, telefon 554 230 954.

Bc. Luděk Holan
ředitel organizace

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou 
metodou s následným převedením bytové jednotky do osobního 
vlastnictví se může zúčastnit pouze:
1.	fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové 	
	 jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na 
bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntálu
2.	fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku  
	 v majetku města Bruntálu za podmínek:
–	 má uzavřenou platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
–	 nájemní smlouva je řádně dodržována
–	 na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
–	 v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou 		
	 jednotku, kterou má v pronájmu

U pronájmu jednotek na:
č. 57 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále
č. 12 v domě č. 22 v ul. Okružní v Bruntále
č. 13 v domě č. 10 v ul. Uhlířská v Bruntále
č. 7 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále
č. 23 v domě č. 32 v ul. Okružní v Bruntále
č. 17 v domě č. 1 v ul. Uhlířská v Bruntále
č. 3 v domě č. 19 v ul. Dolní v Bruntále
 platí ještě tento bod:
3. fyzická osoba s trvalým pobytem v městě Bruntále.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 3 v domě č. 19 v ul. Dolní v Bruntále o velikosti 
2+1 (61,50 m2, v přízemí) obálkovou metodou s následným převedením 
bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena:	 270 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 255 450 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 7 664 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 17 v domě č. 1 v ul. Uhlířská v Bruntále o velikosti 
1+1 (36,72 m2, v V. poschodí) obálkovou metodou s následným převede-
ním bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena:	 185 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 179 319 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 5 380 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.
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Amálie Jurečková

Natálie Pastyřiková

Jana Lošťáková

Natálie Hanáková

Nejnovější informace: 
www.mubruntal.cz

Sofie Košárková

Helena Kočtářová
Foto:archiv rodiny

Martina Wepperová

Matyáš Skolil

Beáta Rysová

Fota: Juraj Móric

Na této straně přinášíme fotografie z ví-
tání dětí, které se v obřadní síni města, 

v budově bývalé radnice v centru, konalo  
v sobotu 11. ledna.
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Blahopřání 
V únoru slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:

2. 2. Františka Vrlová,  
Jarmila Štefancová, Má-
ria Rapanová, 4. 2. Čestmír 
Beneš, 6. 2. Josefa Pavlíko-
vá, František Kočař, 7. 2. 
Zdeňka Vaňková, 8. 2. Mar-
ta Malá, 10. 2. Jaroslav So-
botka, 11. 2. Taťána Krejčí, 
12. 2. Anna Hadámková, 
17. 2. Josef Poisel, Anto-
nín Palát, 18. 2. Miroslav 

Heřman, 19. 2. Ivan Tuček,  
20. 2. Libuše Jurečková,  
22. 2. Božena Gabrišová, 
24. 2. Marie Kullová, 25. 2. 
Anna Konečná, Marie Šes-
táková, 26. 2. Marta Vácová, 
Dušan Vavřík. 

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.       

Rozloučili jsme se
1. 1. Blažena Matulová 

(1926) Bruntál, 5. 1. Ing. 
Jan Friak (1935) Německo 
– Bruntál, JUDr. Zdeněk Se-
kanina (1930) Bruntál, 7. 1. 
Miroslav Dadej (1949) Brun-
tál, 6. 1. Jan Goj (1944) Břid-
ličná, 7. 1. Růžena Látalová 
(1957) Bruntál, 8. 1. Josef 
Slivka (1959) Vrbno pod Pra-
dědem, 10. 1. Helga Koňu-
šíková (1932) Karlovice, 11. 
1. Hedvika Krupová (1926) 
Vrbno pod Pradědem, 12. 1. 

Božena Pešáková (1943) 
Dvorce, 13. 1. Vlasta Deka-
nová (1933) Dvorce, Božena 
Chytilová (1912) Ludvíkov, 
14. 1. Ilja Glembek (1949) 
Vrbno pod Pradědem, 15. 1. 
Vladimír Charuza (1950) 
Bruntál, Miroslav Bouchal 
(1968) Bruntál, Milan Kotlár 
(1954) Bruntál, 16. 1. Mar-
tin Kopidol (1956) Bruntál, 
Gertruda Símová (1925) 
Bruntál.

Zlatá svatba manželů Přikrylových
Padesát let společného života oslavili na zámku v Bruntále v polovině ledna manželé Renata a František Přikrylovi. Brali se 18. 

ledna v roce 1964 v Hradci nad Moravicí, celý život prožili společně v Bruntále. František Přikryl působil dokonce v letech 1990 
až 1994 jako starosta města. Manželé spolu vychovali tři děti – Petra, Renatu a Marka a v současnosti už se těší z vnoučat. Dodnes 
jsou oba aktivní sportovci – hrají například tenis. (lc)

Zlatou svatbu, tedy padesát let od svatby oslavili letos 18. ledna 
manželé Přikrylovi z Bruntálu. 		      Fota: Juraj Móric

K výročí jim popřál mimo jiné i starosta města Ing. Petr Rys, MBA.

Kompletní rodina: 
tatínek Tomáš, maminka Simona, Jakub a Terezka. 	  Foto: PR

Z pozůstalosti po vojácích, partyzánech, legionářích, četnících, vysokých funkcionářích apod. 
koupím medaile, odznaky, průkazy, foto, písemnosti, části uniforem. Tel.: 608 420 808.  

První bruntálské miminko 
přivítal i starosta

Jak jsme informovali v minulém vydání Našeho domova, prv-
ní bruntálské dítě roku 2014 na sebe nenechalo čekat moc 
dlouho – byl jím Jakub Janda, který se narodil na Nový rok 
před půl osmou ráno.

Malý Jakub se tak stal ne-
jen prvním letošním mimin-
kem narozeným v krnovské 
porodnici, ale zároveň je i 
prvním dítětem z Bruntálu 
vůbec. Ačkoli byl termín po-
rodu plánovaný na 4. ledna, 
Jakubovi se chtělo na svět 
dřív a tak se postaral o sku-
tečně nepřekonatelný novo-

roční dárek pro oba rodiče. 
Mamince Simoně se tam po-
dařilo navíc vytvořit kuriózní 
rekord – doma už totiž jedno 
novoroční dítě má, a to čtyř-
letou Terezku. Hodně štěstí 
a úspěchů a sil do budoucna 
popřál Jakubovi a celé rodině 
i starosta města Ing. Petr Rys, 
MBA. 			   (lc) 
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V  sálu restaurace hotelu 
Slezan získali zasloužená 
ocenění sportovci z  různých 
odvětví. Poháry dostali pří-
mo z  rukou svých starostů. 
Mezi letošní oceněné patří za 

kolektivy karatisté z klubu 
Karate-dó Bruntál. 
Z jednotlivců si pak poháry 

letos odnesli za tělesně posti-
žené sportovce již poněkoliká-
té v řadě dva známí hráči ku-
želek Jana Martínková a také 

Zdeněk Dočkálek. Z  dalších 
se mezi oceněné z  dámského 
osazenstva dostaly Marcela 
Königová za úspěchy ve spor-
tovní střelbě, dále za radiový 

orientační běh Zuzana Sukení-
ková a nejmladší oceněnou za 
rok 2013 se stala dvanáctiletá 
moderní gymnastka Barbora 
Smékalová. Která se gym-
nastice věnuje už celých osm 
let. Podle vlastních slov se 
sportováním začala nejdříve 
na přání maminky, ale dnes 
už si nedovede den bez tré-
ninku ani představit. „Trénuji 
denně tři hodiny, ale pořád 
mě to baví, takže mi nepřipa-
dá, že bych tím nějak ztrácela 
čas. Docela v  pohodě stíhám  
i školu a jiné koníčky,“ pro-
zradila gymnastka Smékalová. 
Z  pánského osazenstva pohár 
získali bruntálští karatisté Jiří 
Panáček a Michal Hrubý, dále 
mladý minikárista Radek Pa-
náč a Vojtěch Matúš z Vrbna 
pod Pradědem za své úspě-
chy v  lyžařském orientačním 
běhu, posledním z  desítky 
oceněných se stal krnovský 
boxer Stanislav Bártek.      (lc)

Nejlepší sportovci a oddíly po osmatřicáté oceněni

Za úspěchy ve sportovní střelbě se mezi nejlepší sportovce z regionu 
dostala Marcela Königová. Nejmladší z  letošních oceně-

ných byla gymnastka Barbora 
Smékalová.	         Fota: lc

Zimní mistrovství ČR v dálkovém plavání Pardubice
V neděli 26. ledna bojovali na Zimním mistrovství ČR dálkového plavání v pardubickém padesátimetrovém bazéně Roman Procház-
ka s Barborou Lengsfeldovou a zahájili tímto mistrovským závodem dálkoplaveckou sezonu sbíráním bodů do Českého Poháru 2014. 

V neděli 26. ledna bojovali na 
Zimním mistrovství ČR dál-
kového plavání v pardubickém 
padesátimetrovém bazéně Ro-
man Procházka s Barborou 
Lengsfeldovou a zahájili tím-

to mistrovským závodem dál-
koplaveckou sezonu sbíráním 
bodů do Českého Poháru 2014. 

Barboru čekal první start v 
mladších žákyních na 3 km v 
bazénu a Romana zase popr-

vé startoval jako starší žák na 
trati dlouhé 5 km. S velkým 
nasazením a odhodláním na-
stoupila jako první Barbora 
Lengsfeldová, která s úctyhod-
ným výkonem v čase 50:11 

obsadila výborné 5. místo. Po 
tomto výkonu ji ve vodě vystří-
dal Roman, který nastoupil na 
trať dlouhou 5 km. Jeho cílem 
bylo obhájit loňské druhé místo  
z mistrovství na kratší tříkilome-
trové trati. Podařilo se, Roman 
na pětikilometrové trati vynika-
jícím výkonem v čase 1:09:28,74 
získal pro sebe, plavecký klub 
Slavoj Bruntál a pro svého tre-
néra Jana Michalíka krásnou 
stříbrnou medaili.                    (IP)

Plavec Roman Procházka (vpra-
vo) reprezentuje Bruntál na pla-
veckých závodech po republice 
nad míru úspěšně již několik 
sezon.                       Foto: Archiv 

Dokončení z titulní strany
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Lyžařský duatlon se letos na obě závodní části přesouvá do Karlova. 
Loni se sprint na běžkách volnou technikou konal na bruntálském 
náměstí Míru. 					         Foto: lc

Únorový Lyžařský duatlon 
zve závodníky do Karlova

TJ SKI Slavoj Bruntál pořádá již tradiční Lyžařský duatlon, 
tentokrát celý v Karlově pod Pradědem. Ve spolupráci s ly-
žařským střediskem Ski Karlov v pátek 14. února odpoledne  
a večer bude připraven sprint na běžkách volnou technikou  
a v sobotu 15. února naváže obří slalom. 

Závody jsou určené pro 
všechny věkové kategorie, 
začínají myšáci „rok 2007  
a mladší a končí masters" rok 
1983 a starší, všichni závod-
níci jsou srdečně vítáni. Pro 
zájemce je připraven i auto-
bus, který je z Bruntálu v pátek  
i v sobotu až na místo závodů 

do Karlova bezplatně přepraví 
a odveze je po skončení akce  
i zpátky. Autobus bude odjíždět 
z parkoviště za bruntálským 
Horalem v pátek v 16 hodin  
a v sobotu v 8 hodin. Přihlášky 
můžete posílat až do 13. února 
na e-mail pořadatele: vagner@
carport.cz a přihlášení je mož-

né i v den závodu v závodní 
kanceláři, která bude mít sídlo 
v restauraci ve středisku Ski 
Karlov u nové čtyřsedačkové 
lanovky. V přihlášce musí být 
uvedeno: jméno a příjmení 
závodníka, datum narození.  
U družstev pak jméno, telefon 
a e-mailovou adresu vedoucí-
ho výpravy. Vzhledem k letoš-
nímu, zimním sportům příliš 
nepřejícímu, počasí je možné, 
že by mohl být závod odvolán. 
Přihlášení by si měli ověřit 
ještě 13. února, zda se závody 
skutečně pojedou na tel. 770 
772 140. 		                 (zr)

Přehlídka 
mysliveckých 

trofejí

Okresní myslivecký spolek 
Bruntál, MěÚ Bruntál, Krnov, 
Rýmařov vás zvou na celookres-
ní chovatelskou přehlídku tro-
fejí včetně chovatelské oblasti 
jelení zvěře Jeseníky-Východ 
a daňčí zvěře Osoblažsko za 
rok 2013, která se uskuteční  
v sále Kulturního střediska / 
Kreml / v Bruntále ve dnech 15. 
a 16. března.

Výstava bude přístupna ve-
řejnosti – v sobotu 16. března 
od 9 do 17 hodin, v neděli 17. 
března od 9 do 12 hodin.

Možnost posezení s myslivec-
kou kuchyní a občerstvením.
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Nejlepší sportovci a oddíly po osmatřicáté oceněni

Deset nejlepších sportovců a jeden kolektiv uplynulého roku získali v pondělí 27. ledna ocenění za úspěchy a výsledky, které 

sklidili v roce 2013. Na fotografii jsou kromě oceněných sportovců z regionu i starostové z okolních měst, z nichž ocenění 

pocházejí. Anketu letos poprvé pořádalo Regionální sdružení české unie sportu. 

Nejlepší sportovci z regionu pro rok 2013 byli oceněni v pondělí 27. ledna. Na fotografii deset jednotlivců, někteří v zastoupení rodinných 

příslušníků, jeden nejúspěšnější kolektiv a starostové z okolních měst, odkud ocenění pocházejí.   Foto: lc

Město Bruntál pořádá ples. 

Chcete přispět do tomboly?

V sobotu 15. února bude hrát 

k tanci i poslechu ve velkém 

sále  Společenského domu ta-

neční skupina Impuls, která 

získala cenu čtenářů Morav-

skoslezského Deníku jako 

nejlepší taneční skupina kraje,  

o patro níž najdou tanečníci na 

malém sále diskotéku. 

Nový chodník k průmyslové zóně:

více bezpečí pro chodce i cyklisty

Spojení s podnikem OSRAM a dalšími zaměstnavateli v prů-

myslové lokalitě Zahradní se stane bezpečnějším. Pěší i cyk-

listé dostanou vlastní komunikaci oddělenou od frekvento-

vané silnice, kterou využívají řidiči osobních aut i kamionů.

Pro chodce i cyklisty se 

cesta do zaměstnání či zpět 

stává mnohdy nebezpečnou, 

a to především za zhorše-

né viditelnosti. Právě ohled 

na bezpečnost má zásadní 

vliv na zvolené řešení. Nová 

smíšená asfaltová komunika-

ce o šířce dvou metrů bude 

obousměrná, povede od uli-

ce Skrbovické za areálem 

Správy silnic MSK, garáže-

mi v lokalitě Zahradní, dále 

pak souběžně s vozovkou 

pro automobily a napojí se  

u parkoviště OSRAMu.  

Nebude se tedy jednat jen  

o rozšíření pruhu stávající sil-

nice, ale v celé délce o výstav-

bu nové, oddělené komunika-

ce. Současně se podařilo najít 

vhodné majetkoprávní a pro-

jekční řešení, které umožňuje 

zachovat stromořadí lemující 

cestu k podniku OSRAM. 

Celkově bude muset cyklos-

tezce ustoupit pouze pět stro-

mů, za které bude vysazena 

odpovídající náhrada. 

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 14

Pozvánka na zasedání zastupitelstva města

První letošní zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční 

v úterý 11. února 2014 od 13 hodin. Na programu zasedání budou 

mimo jiné kalkulace cen vodného a stočného pro rok 2014 nebo 

materiály týkající se nevyužívané část areálu bruntálské nemocnice.

Neobvyklý nález a autentické svědectví o studentech původní-

ho chlapeckého semináře vydala  bruntálská kulturní památka 

Petrin, která právě prochází celkovou rekonstrukcí.

Nesmazatelný doklad o svém 

pobytu v semináři zanechala 

řada chlapců, kteří se podepsa-

li na plechovou římsu překrý-

vající jeden z ozdobných prvků 

fasády.  

Petrin vydává svědectví starých časů  

Narozeniny SVČ 
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Nový web o sportovištích  
v Bruntále spuštěn

Zcela nové webové stránky, na kterých jsou dostupné kom-
pletní informace o všech sportovištích ve městě, které spravují 
Technické služby Bruntál, jsou již několik dní v provozu. Zá-
jemci je najdou na adrese www.sportbruntal.cz

Na stránkách www.sport-
bruntal.cz jsou uvedena všech-
na sportovní a rekreační za-
řízení v  Bruntále, která mají 
na starosti Technické služby 
Bruntál. Konkrétně to jsou: 
wellness centrum, sauna, kou-
paliště, zimní stadion, sportov-
ní hala a fotbalové hřiště. Zá-
jemci mají na stránkách Sport 
Bruntál kompletní informace  
o každém jednotlivém zaří-
zení, o otevírací době, dále  
o službách, které jsou zde 
nabízeny, a také o cenách za 
jednotlivé služby, za vstupy  
a také za prostory v  případě 
zájmu o inzerci. „Na stránkách 
je navíc u každého sportoviště 

uveden i kalendář akcí tak, aby 
se lidé jednoduše dozvěděli,  
co je v  daném zařízení čeká 
zajímavého. Například na klu-
zišti to bude z nejbližších akcí 
23. února od 14 hodin Kar-
neval na ledě. Nebo ještě dřív 
ve wellness jsme připravili 
speciální valentýnskou nabíd-
ku na odpoledne 14. února. 
Na návštěvníky se moc těšíme  
a doufáme, že budou s  naším 
programem spokojení,“ pro-
zradila manažerka bruntálské-
ho wellness Táňa Třasoňová. 
Pro návštěvníky stránek jsou 
připravené i fotogalerie, které 
jednotlivá sportoviště zachy-
cují, a nechybí ani fotografie 
z pořádaných akcí. 	 (lc)

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 10. února 2014. 
Noviny budou distribuovány bezplatně do schránek

od 19. února 2014.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Skotačení na ledě 

v maskách

Všichni bruslaři, kteří se 
chtějí pobavit, jsou v neděli 
23. února zváni na brun-
tálské kluziště. Technic-
ké služby Bruntál tady od  
14 hodin pořádají Karne-
val na ledě. Pro děti budou 
připraveny hry a soutěže. 
K poslechu budou hrát po-
hádkové písničky a dojde  
i na vyhlášení nejpěkněj-
ších karnevalových masek. 
Pro děti je připravena slad-
ká odměna za účast a pro ně 
i jejich dospělý doprovod 
bude přichystáno bohaté 
občerstvení v bufetu.      (lc)


